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1. OPIS TECHNICZNY 

 

1.1. Podstawa opracowania  

       

Projekt został opracowany na podstawie: 

• umowy na wykonanie dokumentacji projektowej, 

• warunków przebudowy przyłącza nr 14/2023 z dnia 05.06.2023r. 

• danych zebranych przez projektanta w terenie, 

• mapy geodezyjnej w skali 1:500, 

• przepisów techniczno-budowlanych i aktów normatywnych. 

 

1.2.  Zakres opracowania  

 

Projekt obejmuje przebudowę sieci elektroenergetycznej nn 0,4kV i SN 

15kV kolidującej z rozbudową drogi gminnej nr 150848C w miejscowości 

Janowice, gm. Kruszwica 

 

1.3.  Przebudowa sieci nn 0,4kV - oświetleniowej  

 

W celu przebudowy sieci oświetleniowej należy posadowić istniejącą szafę 

oświetleniową SO w nowej lokalizacji. Istniejący most kablowy YAKY 4x25 od 

złącza ZK2x-2P nr 217/1 do szafy oświetleniowej należy przenieść wraz z szafą 

oświetleniową. Istniejący kabel YAKY 4x25 zasilający istniejący słup 

oświetleniowy należy skrócić i podłączyć w szafie oświetleniowej nowej 

lokalizacji. 

Linię kablowe należy wykonać wg trasy przedstawionej na mapie 

sytuacyjnej terenu w wykopie na głębokości 0,7 m na 0,1 m podsypce z piasku.  

Kabel należy przykryć warstwą piasku o grubości 0,1 m i rodzimym gruntem o 

grubości 0,25 m. Następnie należy ułożyć w wykopie na całej długości taśmę 

ostrzegawczą o szerokości 300 mm i grubości minimum 0,5 mm. Wykop zasypać 

ubijając ziemię warstwami.  

 Wraz z kablem należy układać taśmę stalowo-ocynkowaną FeZn 25x4 jako 

uziom liniowy. Oporność uziemienia nie może przekroczyć 10Ω. Wykonać nowe 

uziemienie dla szafy oświetleniowej. 

Prace montażowe wykonywać zgodnie z normą N SEP-E -0004. 

 

1.4. Przebudowa sieci elektroenergetycznej nn 0,4kV 

 

W celu przebudowy sieci elektroenergetycznej nn 0,4kV należy 

wybudować linię kablową NAYY-J 4x35 od mufy kablowej do nowej lokalizacji 

złącza ZK2x-2P nr 217/1. 

Przed przełożeniem złącza ZK2x-2P nr 217/1 należy w pierwszym etapie 

przebudować istn. szafę oświetleniową do nowej lokalizacji.  
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Projektowany kabel NAYY-J 4 x 35 mm2 należy ułożyć wg trasy 

przedstawionej na mapie sytuacyjnej terenu w wykopie na głębokości 1,0 m na 

0,1 m podsypce z piasku na użytkach rolnych i 0,7 m na 0,1 m podsypce z piasku 

poza użytkami rolnymi. Po ułożeniu kabel należy zaopatrzyć w oznaczniki 

kablowe wykonane z tworzywa sztucznego z naniesionymi cechami 

identyfikacyjnymi kabla. Na oznacznikach należy podać: napięcie nominalne 

sieci, typ i przekrój kabla, rok budowy linii oraz nazwę operatora sieci.  

Oznaczniki zamontować przy złączu. Na kablu w złączu umieścić tabliczkę 

opisową wykonaną z tworzywa sztucznego (nieprzewodzącego), na której należy 

zamieścić informację o: kierunku kabla, lokalizacji oraz typie kabla. Promień łuku 

załomu trasy linii kablowej przy rozciągnięciu kabla nie powinien być mniejszy 

niż 0,8 m.  Kabel należy przykryć warstwą piasku o grubości 0,2 m i rodzimym 

gruntem o grubości 0,1 m. Następnie należy ułożyć w wykopie na całej długości 

taśmę ostrzegawczą koloru niebieskiego o szerokości 300 mm i grubości 

minimum 0,5 mm. Wykop zasypać ubijając ziemię warstwami. 

Prace montażowe wykonywać zgodnie z normą N SEP-E -0004. 

 

1.5. Przebudowa sieci elektroenergetycznej SN 15KV 

 

W celu przebudowy sieci elektroenergetycznej SN 15kV należy 

wybudować linię kablową 3 x NA2XS(F)2Y 1x70 mm2 od istniejącego słupa SN 

15kV do mufy kablowej. Na istniejącym słupie należy zamontować nowe głowice 

kablowe napowietrzne.  

Właścicielem kabla jest spółka Borowiak Sp. z o.o.. Przed przystąpieniem 

do przełączeń należy ustalić z właścicielem kabla możliwy termin wykonania 

nowych głowic kablowych i mufy kablowej. 

Żyły kablowe spinać z użyciem opasek w wiązkę kablową w układzie trójkątnym. 

Stosować opaski samozaciskowe szerokości minimum 4mm, żyły kablowe spinać 

nie rzadziej niż co 2m. 

Przejścia kablami pod jezdnią ruchu kołowego wykonać w osłonach 

wytrzymałych – przepustach grubościennych Ø160mm. W wyznaczonych 

miejscach wykonać przewierty sterowane. 

Głębokość układania kabli 15kV (lub osłon), mierzona od projektowanych 

rzędnych nawierzchni / terenu: 

- 1,0m (minimum) – pod drogami ruchu kołowego 

- 0,8m (minimum) – pod pozostałymi nawierzchniami 

W miejscach skrzyżowań projektowanego odcinka kabla z: 

- projektowanym uzbrojeniem podziemnym (elektroenergetycznym, 

telekomunikacyjnym, sanitarnym) 

- projektowanymi zjazdami publicznymi i indywidualnymi 

oraz na zbliżeniach do istniejących i projektowanych sieci uzbrojenia 

terenu i obiektów podziemnych – przygotować rury osłonowe Ø160mm. 

Przed wprowadzeniem kabla na słup pozostawić w terenie zapas długości 
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minimum 2m w formie litery „S”. 

Wiązkę wprowadzić na istn. słup linii napowietrznej w rurze osłonowej Ø160 

odpornej na promieniowanie UV. Rura musi osłaniać wiązkę do wysokości 

minimum 2,5m nad terenem, wyjście żył kablowych z rury zabezpieczyć 3-

palczatką termokurczliwą. Mocowanie osłony do słupa oraz wiązki kablowej na 

słupie wykonać w sposób zapobiegający zagniataniu elementów Żyły kablowe 

zakończyć głowicami, żyły powrotne przyłączać na słupie do uziemienia 

ochronnego. 

Dla stanowiska słupowego sprawdzić uziemienie i skuteczność ochrony 

przeciwporażeniowej, w razie konieczności uziemienie uzupełnić. 

Trasę kabla 15kV w wykopie otwartym oznaczyć taśmą ostrzegawczą w kolorze 

czerwonym: 

- 25-35cm nad kablem/osłoną 

- 30-35cm pod powierzchnią terenu z napisem „UWAGA KABEL – NA 

GŁĘBOKOŚCI 0,5-1,0m. KABEL POD NAPIĘCIEM” 

Na kablu ułożonym w ziemi (na całej długości kabla) założyć trwałe 

oznaczniki wykonane z tworzywa sztucznego rozmieszczone co 5 m (wykonane 

otworowanie winno umożliwiać jego mocowanie do linii kablowej opaskami 

zaciskowymi w układzie poziomym szer. min 4 mm). Dodatkowo oznaczniki 

zakładać przy mufach oraz z każdej strony przepustu kablowego. Na 

oznacznikach podać:  

- napięcie nominalne sieci 

- typ i przekrój kabla 

- rok budowy linii 

- nazwę operatora sieci 

Istniejącą linię kablową od istniejącego słupa SN 15kV do projektowanej 

mufy kablowej należy zdemontować. W przypadku braku możliwości demontażu 

na poszczególnych odcinkach, dopuszcza się pozostawienia kabla w gruncie  

i oznaczenia na zasobach geodezyjnych jako kabel nieczynny. 

    

1.6.  Ochrona dodatkowa od porażeń elektrycznych 

 

 Jako system dodatkowej ochrony od porażeń w instalacji należy 

zastosować szybkie wyłączenie zasilania w układzie sieciowym TN-C.  

 

1.7. Wpływ na środowisko 

 

Brak zagrożeń dla środowiska i zdrowia użytkowników sąsiadujących  

z trasami i lokalizacjami urządzeń elektroenergetycznych projektowanych w 

ramach niniejszego zadania. 

Materiały wykorzystywane przy realizacji niniejszego zadania i późniejszej 

eksploatacji wybudowanej infrastruktury elektroenergetycznej nie powodują 

skażenia ani zanieczyszczenia środowiska. 
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Masy ziemne pochodzące z wykopów zostaną w całości wykorzystane przy ich 

zasypywaniu. 

Tereny zielone oraz nawierzchnie po przeprowadzonych robotach zostaną 

uporządkowane i doprowadzone do stanu pierwotnego. 

Projektowane urządzenia elektroenergetyczne zostaną posadowione w gruncie 

zgodnie z projektowanymi oraz istniejącymi poziomami terenu. Przedmiotowe 

zadanie nie zmienia ukształtowania terenu. 

Lokalizacja projektowanych urządzeń oraz trasy projektowanej infrastruktury nie 

kolidują z istniejącą zielenią wysoką i nie zachodzi konieczność wycinki drzew. 

 

1.8. Opinia geotechniczna 

 

Ze względu na fakt występowania prostych warunków gruntowych oraz 

prostej, statycznie wyznaczalnej konstrukcji projektowanych linii kablowych a 

także prostego ich oddziaływania na podłoże określono dla przedmiotowego 

obiektu budowlanego pierwszą kategorię geotechniczną. 

 

1.9.  Uwagi końcowe 

 

• Całość robót wykonać zgodnie z przepisami PNE oraz Warunkami 

Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Bud. Mont.  - tom V . 

• Należy dokonać etapowego odbioru kabla. 

• Opis techniczny oraz rysunki wzajemnie się uzupełniają i są całościowym 

opracowaniem 

• Projekt wykonywać łącznie z projektem zagospodarowania terenu, 

dokumentacją projektową branżową (pozostałe tomy) oraz dokumentacją 

projektową pozostałych branż 

• Przed przystąpieniem do prac należy wykonać wizje w terenie, zapoznać się z 

istniejącą infrastrukturą oraz innymi sieciami i zabudowaniami 

• Prace powinny być wykonywane przez osoby posiadającą odpowiednie 

uprawnienia oraz doświadczenia 

• Całość prac objętych powyższym opracowaniem należy wykonać zgodnie z 

dokumentacją projektową, obowiązującymi przepisami, rozwiązaniami 

katalogowymi, odpowiednimi normami i zasadami wiedzy technicznej 

• Należy stosować materiały dopuszczone do stosowania w budownictwie na 

podstawie obowiązujących przepisów  
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2. Zestawienie materiałów 

 
2.1. Przebudowa sieci nn 0,4kV – oświetleniowej 

1. Folia koloru niebieskiego     2 m 

2. Zmiana lok. Szafy oświetleniowej    1 kpl 

3. Oznaczniki kablowe       2 szt.  

4. Piasek        0,3 m3  

5. Inne drobne materiały      wg potrzeb 

 
2.2. Przebudowa sieci nn 0,4kV 

1. Kabel NAYY-J 4 x 35mm2       8 m 

2. Folia koloru niebieskiego     4 m 

3. Zmiana lok. Złącza kablowego    1 kpl 

4. Mufa kablowa 35mm2     1 kpl 

5. Oznaczniki kablowe       2 szt.  

6. Piasek        0,3 m3  

7. Inne drobne materiały      wg potrzeb 

 

2.3. Przebudowa sieci SN 15kV 

1. Kabel NA2XS(F)2Y 1x70 mm2    1263 m 

2. Folia koloru czerwonego     306 m 

3. Folia koloru czerwonego z napisem   306 m 

4. Mufa kablowa przelotowa np. 24-EPJ-1   3 kpl 

5. Głowica napowietrzna np. CHESK-F 36kV 95-240 1 kpl (kpl na 3 żyły) 

6. Rura osłonowa Ø160 750N     30 m 

7. Przewiert sterowany Ø160 750N    90 m 

8. Rura BE160        3m 

9. Uchwyty słupowe do rury i kabla    6 szt. 

10. Trójpalczatka       1 kpl 

11. Oznaczniki kablowe       65 szt.  

12. Piasek        36,72 m3 

13. Inne drobne materiały      wg potrzeb 
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3. CZĘŚĆ PRAWNA 
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4. RYSUNKI 
 


